En sjukförsäkring som ger fler en chans att ställa sig upp istället för att slås ut

I ett socialdemokratiskt Sverige ska det alltid gå att lita på att samhället solidariskt stöttar en om man till exempel blir sjuk eller av andra skäl hamnar i en svår situation i livet.

Men detta system handlar inte bara om solidaritet med de mest utsatta, utan det är också den trygga bottenplattan som har gjort den svenska välfärdsstaten till en ekonomisk och social framgångsmodell som resten av världen länge blickat mot med avund.  

Socialdemokratin är ett frihetsprojekt som bygger på tron att samhället som helhet blir starkare och rikare när alla får möjlighet att delta och bidra med de bästa av sina förmågor. Vi kan inte tolerera social utslagning, vare sig ur ett medmänskligt eller ett samhällsekonomiskt perspektiv. Ekonomisk trygghet för alla som lever i Sverige är en investering som ytterst betalar sig själv.

Den borgerliga regeringen gjorde under åren 2006-2014 sitt yttersta för att nedmontera de svenska social- och sjukförsäkringssystemen. Det är upp till Socialdemokraterna att bygga upp dessa system igen, och återupprätta förtroendet för den svenska välfärdsmodellen.

Samtidigt förändras det sociala landskapet i Sverige. Full sysselsättning har inte varit verklighet på decennier, och många svenskar är idag nya i landet. Det rådande systemet är till vissa delar utformat för en annan tid och riskerar att medföra merkostnader för samhället när människor slås ut istället för att få en chans att ställa sig upp.

Därför vill vi:

Att Socialdemokraterna verkar för en höjning av ersättningsnivåer och tak i arbetslöshetsförsäkringen och sjukförsäkringen till 90% av förvärvsinkomsten för 80% av löntagarna.
